

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губнома РКП.

Редакция в квартире помещается: ул. пер. Нахичевана и ул. Раковского. Телефон № 478. Редактор назначается ежедневно с 12 ч. до 1 ч. дня, секретарь — с 11 до 2 ч. дня. Подписка на газету принимается в печать ежедневно, ежедневно с 9 ч. утра до 3 часов дня. Для сов. учреждений и профсоюзных организаций на один месяц в том числе 3000 р. — погребель 3000 р. Для торговых предприятий, кооперативов и частн. лиц — в том же 4000 р. и погребель 4000 р. Бюджетная организация в которой редакция с 9 до 3 часов дня сов. учр. проф. органов и т. д. по ст. погребель 3000 р. кооператив. учр. погребель 2000 р. частн. лиц по ст. погребель 3000 р. Итогогородск. 50 проц. дороже.

Сегодня в номере:
— Революционное движение в Индии и Египте.
— Организуется международный консорциум для торговли с Россией.
— Ужасы голода в Поволжье.
№ 6. Вторник, 10 января 1922 г.

Революционный держите шаг!

(К вопросу о Донбассе).
Новый результат намного превышает даже рекордный онтарский. Производительность труда забойщика в ноябре выдвинула выше нормы 1914 г. Подъем идет в Донбассе по всей линии. Хлеба нет только до начала января. Необходимо обеспечить продовольственные запасы и их подвоз.

Мы считаем на личном опыте изобретать к вопросу о Донбассе бассейне: во-первых, потому, что Донбасс имеет сам по себе гигантское значение; во-вторых, потому, что подъем в Донбассе является образцом для других; в-третьих, потому, что нужно воистину твердить о том, чтобы мы не дали богатому началу превратиться в свою собственную противоположность: в закон, потому, что в нашем распоряжении имеются последние данные из отчета г. Пилганова НККП. Центр. Права. Базельбург. Пров. (НККП) может уже более или менее точно говорить о полярской добыче. И, забегая вперед, можно с великой радостью констатировать, что цифра полярской добычи на много обогнала цифру рекордной добычи в октябре. Вот соответствующие данные:

Генеральные месяцы.

Март 1921 г.	33,1 милл. пуд.
Октябрь 1921 г.	34,9 " "
Ноябрь 1921 г.	42-45 " "

Летний крах и подъем.

Июль	9,1 милл. пуд.
Август	11,3 " "
Сентябрь	18,5 " "
Октябрь	34,9 " "
Ноябрь	42-45 " "

Мы таким образом, довольно ясно шагнули вперед в смысле добычи. Характерно, однако, что при этом постоянно повышается и процент чистой добычи, т. е. добычи за вычетом того угля, который идет на обслуживание самого Донбасса. Прогноз чистой добычи был по месяцам:

В % к январю	в % к январю
Январь	100
Февраль	14,8
Март	18,5
Апрель	18,4
Май	10
Июнь	25
Июль	30-32

Видно более характерный является повышение производительности труда. Теперь мы можем сообщить, что производительность труда забойщика превзошла не только норму 1915 г., она превзошла довоенную норму. Честь и слава доведенному шахтеру!

Забойщик добычи в мес. в 1914 г. 3358 п. в 1915 3000 в Март 1921 г. 1958 в Февр. 1921 г. 3100 (больше чем в 1915 г.)

Новые денежные знаки.

Товарное хозяйство, являясь результатом нашей новой экономики, требует политики, выходящей на первый план удовлетворения денежного обращения, в виду чего наркомфинком за последнее время проводится ряд мероприятий по увеличению денежного обращения.

Одна из этих мер будет, так называемая денонминация, которую по своему существу часто смешивают с мерой уже испробованной на нас, так называемой декартацией. Но между той и другой мерой лежит огромная разница.

При декартации государство выпускает новые бумажные деньги, в полном мере обеспечивая их, в зависимости от принятой валюты государства. На эти новые деньги и выпускается по рыночной стоимости вся старая, обесцененная бумага. Для производства операций по обмену государство устанавливает заранее определенный срок, по истечении которого все обесцененные старые

Все обесцененные печатываются в порядке очереди. О печатании срочных валютных необходимо в каждом отдельном случае входить в соглашение с секретариатом редефиниции. Рефинансирование обеспечен металлом и обмен производится не по рыночной установленной цене.

Нельзя не возникает вопрос: какой же смысл производить деньги в данное время, каков фискальный эффект от этой меры и можно ли ожидать? На это можно ответить следующим: уже давно население ощущало необходимость перехода на денежные средства более доступные и привлекательные. Цифрами, в которых в данное время выражается оборот рынка, в прежние времена оперировали только астрономы при своих численниках; и хотя настоящий счет сильно поднимает необходимость обмена старых денег, но все же он многим был бы под силу. При помощи денонминации мы упрощаем счет на деньги четыре нуля и там, где раньше приходилось считать в десятках тысяч, теперь мы будем иметь счет только в рублях. Урошение этого счета мы наблюдаем и на рынке своей торговли, где вы за рубль увидите вместо 100.000—рубля, а вместо 25 тыс. — четверть и т. д.

Но кроме счета мы денонминация достигнет сокращения бумажного потока, экономии затрат на техническое производство денег: теперь уже не понадобятся особые машины при крупных тиражах, когда в старые денежные знаки была необходима, т. е. покупательная способность рубля очень низка.

Дал нам должно быть ясно, что при помощи такого рода мероприятий Наркомфин стремится постепенно перейти к устойчивой денежной единице. Денонминация является в этом отношении первым шагом. Но если и говорить о денонминации в чистом виде, то должны сказать, что при получении сообщения о новой выпуске новых бумажных денег неизбежно возникает обесценение старых на рынке, так как старая, так и новая будут ходить одновременно, и, как торговлю, так и потребление будет совершенно безразлично, как платить, так и получать за купленный предмет один рубль старого образца, или 100.000 рублей старого.

Внутреннее новое денежное значение имеет еще одно преимущество, это по временные расчетные знаки, как назывались прежде обесцененные, а уже по своему названию они носят характер настоящих бумажных денег, т. е. они выпускаются в пределах действительной потребности народного хозяйства республики, т. е. не только для покрытия государственного бюджета, а для создания правильного обмена и мерва денежной системы. Вот почему нам в данный момент необходимо перейти возможно скорее к выпуску денежных средств, и цифрами более близкими, и надежной покупательной способностью в сравнении с рублем до войны, и тем, и можем сделать несколько шагов вперед вперед по линии денонминации. Кроме того, от решения вопроса новых бумажных денег на 1922 год определенная сумма, совмещая сжатие возможности постоянного сокращения эмиссии за счет валюты, т. е. на сумму, представляющую предложение о поступлении с валюты, будет сокращена и эмиссия.

Это решение начало несомненно отразится на нашем рубле и приблизит момент безбедности бюджета, а вместе с тем и возможность будущей действительной денонминации, все обесцененные старые деньги нашего денежного обращения. В. Яргин.

Революционное движение в английских колониях. Восток поднимается.

«Правда» в передовой отмечает нарастание революционного движения в Индии и Египте. «Нужно бороться» — пишет «Правда», «все значение этих колониальных революций. Новые газеты выдумывают, что у нас идут восстания, но они лучше бы смотрели на то, что делается во владениях Великобритании, ибо то обстоятельство, что Индия и Египет географически далеко от Лондона ничего не добавляет. Лондон уже несколько необходимо, чем Москва — Сибирь. Вот почему так беспокоит буржуазию, вот почему она, наша противница, пытается создать себе

Борьба Египта с Англией.
ТАННЕР. 30. Восстание в Египте продолжается. Район Суэцкого канала объявлен на военном положении. На улицах Каира вывешены плакаты, призывающие население к восстанию и кра-

твердое экономическое положение в Египте, включая Россию в общий товарооборот, во всем вытекающим отсюда последствиями. Но отсюда вытекает то, что Россия вовсе не должна выступать единственной силой, которую все государства мира будут страховать и в России. Общее экономическое положение капитализма, его политическое противоречие, его крайнее затруднительное положение с колониями дал нам полную уверенность в том, что дело Советской Республики стоит на стальных ногах.

В Каире военное положение, закрыты все школы. Миллионы несут патрульную службу по Каиру.

КАИР. Переговоры между Египетской делегацией и лордом Керзоном прекратились. В конце ноя-

Россия и заграница.

Условия французских и английских дипломатов.

Французские дипломаты собираются предложить России отказаться от участия в Германском и от участия в доли Антанты. Эти они хотят быть близки между Россией и Германией и дискредитировать Советский Союз в глазах германского правительства. По поводу этих предложений «Правда» пишет: в таких условиях чрезвычайно много зависит от поведения нашей Республики. Запятая на всех сторонах антантовского багнета, захватившая в своем издании войну германского хитрого события должна отпасть и необходимости ряда условий Советской России которая является в конечном счете выгоды для нас.

Совершенно очевидно, что без максимального усиления товарооборота между Россией и Германией, без последовательной поддержки будет жалкому прозябанью по своему тому какой валюты в настоящее время. Австрия, заживо гниющая и не имеющая никаких перспектив.

По мнению «Правды» перспектив у нас особенно благоприятных: взаимность, международно положенная выгода, прелестная для России как один из важнейших факторов мировой политики. Соотношение между буржуазными государствами победителями и победенными также между самими победителями, такое, что удивительны все Россия автоматически повышается и будет неизбежно нарастать. В этом одна из главных причин растущей прочности наше

то положение наших успехов на пути к полному хозяйственному выдворению.

Для торговли с Россией.

НАУЭН. 29. Французские, итальянские и бельгийские коммерсанты организовали съезд в Париже в целях создания международного консорциума для торговли с Россией. Предлагается предложить немцам и американцам принять участие в консорциуме. Консорциум обратит особое внимание на эксплуатацию необработанных земель в бывших крупных имениях, где может найтись работа для значительного числа германских рабочих.

С участием России.

НАУЭН. 29. По сведениям французской газеты «Матен» в Париже не скоро в Женеве будет созван международная конференция по валютному вопросу. Предполагается создать международную организацию сокращения бумажного денежного обращения. В этой организации должна будет участвовать Россия.

Противоположные Антантовским взгляды.

Шанхайская газета «Мин-пун» пишет: Мехи и Шанхай держат сдержанный, но наивный по отношению к Доржам после Вашингтонской конференции готовы развивать китайский хлеб и сибирское масло. Наблюдается начало в международном масштабе движение в пользу восстановления русско-китайского союза. В будущем Китай выйдет из России китайского народа по поводу русско-китайского союза.

Голод.

Ангел в человеческом виде.

В Шанхайской печати опубликовано новое воззвание Намсая в котором он называет «дьяволами» и «человеческой» виде врагов России распространителей ложных сведений будто бы провозглашение посылкою голодающим на путь их пропитания. Главными центрами всех этих провокационных слухов являются Гельсингфорс. В действительности все население Китая голодает по поводу русско-китайского союза.

Защиты детей.

В селе Вилки Новгородской области Угрюмовского уезда голодающие дети брошены в колодезь. Нарезано много уже нескольких случаев таких самоубийств.

Там же голод.

В Давидском уезде Тегреспублики население доходит суррогатами и употребляет последний скот. Случаи смерти от голода становятся массовыми. Голодает 65000 детей, и много больше взрослых. Детей до

мов в уезде только 5. Крестьяне выкут детей в город и бросают их на улицах.

В Кагановском уезде голодает 65000 человек. В Кагановском своем районе население питается суррогатами.

Эвакуация детей.

С начала эвакуации от 25 декабря 21 года из голодающих губерний в благополучные по урожайности местности эвакуировано 50355 детей.

По сов. тени республиканам.

Образцовый трест.

Все фабрики тамбовского уездного треста на ходу. Некоторые работают в два смена. Вольности выполнят свыше 200 процентов задания, обслуживая в первую очередь железнодорожные станции фабрики обеспечены в настоящее время. Заводы. Арендуются успешно! Трест предпринимает обеспечить фабрики арзамаской хлопчатобумажной за три года.

Подготовка рыбной ловли.

Архангельской области рыболовецкий флот усиленно готовится к трал-

Буд эти переговоры возобновятся? Не думаю, что в Египте будет успех на вторых Каирах, ввиду развития националистических настроений в Египте, где крайне националисты поддерживаются народом.

Индия в огне.

ТАННЕР. 31. В Калькутте вспыхнула забастовка государственных служащих и рабочих в таможне, в ботанической фабрике. Железные дороги около Чаггаравы (Индия) парализованы из-за срыва сахарных фабрик. В Бомбее беспорядки приняты ожесточенный характер и война бесценных продовольственных товаров, много убитых и раненых. В городе Бомбее арестованы сто человек инициаторов забастовки. В Калькутте проведена община в комитете конгресса калфата, 1000 виднейших членов конгресса выступили в воззвание к призывом неповиновения английскому правительству.

Свободная продажа книг.

Для предоставления возможности населению приобрести нужные книги Госкомторг отменяет в Москве и провинции ряд выданных указаний, в которых было предусмотрено свободная продажа книг.

Аресты на Урале.

По Екатеринбургскому уезду, согласно в Бресте 23 декабря, по Каленовскому 42, по Камышловскому 6, по Крестовскому 5. Размер арестной платы 5—10 проц. выработки.

Переезд заводов.

Уральскими породами в эксплуатацию военно-инженерному управлению группы Сисетского металлургического завода.

В Китае.

Юг истощается.

По сведениям Пекинского кабинета министров Китай не только оставил академией Юля против «седа».

Забастовка рабочих.

Восточное правительство объявляет забастовку, требует 8-миллионного рабочего дня, уменьшения заработной платы на 50 проц. Существует предложение, что другие рабочие присоединятся к забастовочникам.

Иностранцы — не граждане.

Шанхайские купцы и фабриканты объединились при посредстве департамента торговли и географической префектуры Китая, что предусматривает в новом законе министров иностранцев — граждан Великобритании, Франции, Японии, Австралии и других стран.

Их эвакуация.

Газета «Восточный Восток» по поводу голода, вызванного своей армянской войной во Владивостоке выдвигает предложение, а именно, что смена бы являлась политическим актом и ввиду этого необходимо дать возможность уехать на родину означенным сроком службы солдатам. Вопрос об эвакуации солдат, — говорит газета, и при первой возможности, являющейся уступкой.

Америка и Германия.

ВАШИНГТОН. 29. Американские финансисты начали предлагать Германии и России в 20 миллиардов долларов. Зинссон берет на себя обязанность организовать синдикат, в состав которого в различные страны Европы и Балтики участвуют: Морган, Ротшильд, Сиги-бан.

